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[Finansministeren] 
som fru Pia Christmas-Møller siger, at vi også 
gerne vil være med til at løse disse problemer, 
vel at mærke hvis det er finansieret og det ikke 
bare er billige veksler på, at fremtidige finans- 
ministre må skaffe finansiering af det, Socialde- 
mokraterne gerne vil hælde ud her i dag. 

(Kort bemærkning). 

Lykketoft (S): 
Finansministeren hørte nu ikke rigtigt efter, 

men det kan vi jo få udskriften af, når vi allige- 
vel skal udveksle dokumenter. 

Det, jeg påpegede, var det dobbelte hykleri: 
Fru Pia Christmas-Møller, der stod op i strid 
med alle de løfter, konservative folketingsmed- 
lemmer har givet pr. brev i de foregående må- 
neder og år, og talte om, hvor forfærdeligt det 
var, og at man nu skulle gøre noget ved proble- 
met. Og så finansministeren, der stod op og 
holdt denne enestående tale om, hvordan han 
altid skaffede finansiering krone til krone, når 
han lavede noget sammen med CD. Jeg synes 
nok, en nærmere efterprøvning af de forskellige 
bogholderitrick, finansministeren har betjent 
sig af for at få finansloven til at hænge sammen, 
vil vise, at det var meget hyklerisk tale. 

Det er jo også fantastisk. Vi står altså her og 
taler måske om netto 30-40 mio. kr. snarere end 
50 mio. kr. i belastning af statens finanser i for- 
hold til et underskud, som finansministeren er 
ansvarlig for, på 36.000 mio. kr., og så skal det 
pludselig blive testen på, om der er tale om 
økonomisk ansvarlighed. Det er det, det hand- 
ler om. Hvis finansministeren vil have noget fi- 
nansiering, kan han den dag i morgen lave 
ikrafttrædelsesbestemmelserne til kursgevinst- 
loven om. Der sad et flertal her i Folketinget og 
lavede en valgfrihedsmodel i går for nogle af de 
rigeste mennesker i vores land med hensyn til 
de nye bestemmelser om kursgevinstbeskat- 
ning, hvor man hældte nogle hundrede millio- 
ner kroner ud af statskassen med åbne øjne. 
Man kan jo bare lade være. I det hele taget er 
svaret til mennesker, der står og dunker hove- 
det ind i væggen og spørger: Hvad er alternati- 
vet? Hold op med at dunke hovedet ind i væg- 
gen! (Munterhed). 

Finansministeren (Henning Dyremose): 
Jamen det er da en metode, jeg gerne anbefa- 

ler hr. Lykketoft at anvende. Hr. Lykketoft si- 
ger -  og det var vel også meningen -  at under- 

skuddet på de 36 mia. kr. nærmest var mit per- 
sonligt, og jeg har også før bemærket, at hr. 
Lykketoft gerne vil have det til at se ud, som om 
det er mit personlige underskud, når jeg skal of- 
fentliggøre det. Men mit problem er, at dette 
underskud kommer af mange bække små. Her 
har vi altså én bæk; vi havde i punkt 11 på dags- 
ordenen, tror jeg det var, en anden bæk. Dér 
var beløbet 200 mio. kr. på udgiftssiden, og det 
var 200 mio. kr. på udgiftssiden, der var ufi- 
nansieret. Det nytter altså ikke noget, at hr. 
Lykketoft, hver gang vi taler om de offentlige 
udgifter, siger, at vi sagtens kan skaffe indtæg- 
ter. For hr. Lykketoft bliver nødt til at forstå, at 
udgiftspolitikken er afgørende; det er vigtigt at 
holde de offentlige udgifter i ro. Det er ikke nok 
bare at forhøje de offentlige udgifter og så for- 
høje skatteme tilsvarende. Det, der er proble- 
met, og det, hr. Lykketoft -  jeg tror såmænd 
godt han kan forstå det -  så sjældent ønsker at 
forstå, er, at udgiftskroner og indtægtskroner 
ikke er det samme, men det kan være, hr. Lyk- 
ketoft lærer det engang. 

Hermed sluttede forhandlingen. 

Afstemning 

Lovforslaget 
vedtoges med 76 stemmer (S, SF og CD) 
mod 63 (KF, V, FP, RV og KRF). 

Formanden: 
Lovforslaget vil nu blive sendt til statsmini- 

steren. 

Den næste sag på dagsordenen var: 

18) Tredje behandling af lovforslag nr. L 200: 
Forslag til lov om ændring af  lov om tjeneste- 

mænd i staten, folkeskolen og folkekirken. 
Af finansministeren (Henning Dyremose). 
(Fremsat 15/5 91. Første behandling 22/5 

91. Betænkning 24/5 91. Anden behandling 
28/5 91). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Ingen bad om ordet. 
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Afstemning 

Lovforslaget 
vedtoges enstemmigt med 138 stemmer. 

Formanden: 
Lovforslaget vil nu blive sendt til statsmini- 

steren. 

Den næste sag på dagsordenen var: 

19) Tredje behandling af lovforslag nr. L 201: 
Forslag til lov om ændring af  lov om tjeneste- 

mandspension. 
Af finansministeren (Henning Dyremose). 
(Fremsat 15/5 91. Første behandling 22/5 

91. Betænkning 24/5 91. Anden behandling 
28/5 91). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Ingen bad om ordet. 

Afstemning 

Lovforslaget 
vedtoges enstemmigt med 138 stemmer. 

Formanden: 
Lovforslaget vil nu blive sendt til statsmini- 

steren. 

Den næste sag på dagsordenen var: 

20) Tredje behandling af lovforslag nr. L 147: 
Forslag til lov om individuel boligstøtte. 
Af boligministeren (Svend Erik Hovmand). 
(Fremsat 19/2 91. Første behandling 7/3 91. 

Betænkning 22/5 91. Anden behandling 28/5 
91). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Forhandling 

Kirsten Jacobsen (FP): 
At der her til tredjebehandlingen er stillet et 

ændringsforslag, og at det ikke allerede var stil- 
let til andenbehandlingen, er kun et'udtryk for 
Fremskridtspartiets almindelige kompromissø- 
gende holdning, idet vi også i denne sag prøve- 
de at banke lidt fornuft ind i . . .  (Munterhed). 

Formanden: 
Undskyld, fru Kirsten Jacobsen. Jeg kan ikke 

se, at der er stillet noget ændringsforslag til 
denne sag. Det er lovforslag nr. L 147. 

Kirsten Jacobsen (FP): 
Jeg beklager, hr. formand. Jeg skal så tale om 

lovforslag nr. L 147. Det skal jeg gøre ganske 
kort. Vi er også hurtige til omskiftelser. (Mun- 
terhed). 

Under anden behandling af lovforslag nr. L 
147, som er en del af regeringens boligpakke, 
sagde jeg, at Fremskridtspartiets indstilling i 
betænkningen muligvis ville blive ændret, hvis 
visse ændringsforslag, som vi ikke kunne lide, 
blev vedtaget. Det blev de heldigvis ikke, og jeg 
har den glæde i dag at meddele regeringen, at vi 
vil stemme for den del af boligpakken. 

Hermed sluttede forhandlingen. 

Afstemning 

Lovforslaget 
vedtoges med 123 stemmer (S, KF, V, FP, RV, 
CD og KRF) 
mod 12 (SF). 

Formanden: 
Lovforslaget vil nu blive sendt til statsmini- 

steren. 

Den næste sag på dagsordenen var: 

21) Tredje behandling af lovforslag nr. L 204: 
Forslag til lov om ændring af  realkreditlov og 

lov om realkrediilignende lån og andelsboliglån 
m.v. (Forlængelse af løbetiden for lån til om- og 
tilbygning). 

Af boligministeren (Svend Erik Hovmand). 
(Fremsat 16/5 91. Første behandling 22/5 

91. Betænkning 24/5 91. Anden behandling 
28/5 91. Tillægsbetænkning 28/5 91. 

Der var stillet 1 ændringsforslag i tillægsbe- 
tænkningen. 


